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Niederschrift über die öffentliche Konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung 
Buggenhagen 
von Dienstag, dem 1.7.2014 von 19.00 bis 20.00 Uhr 

Sitzungsort: Feuerwehrgebäude (Buggenhagen OT Jamitzow, Lange Straße 6) 

 

Anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

Studier, Manfred 

Erdmann, Karl-Heinz 

Lorenz, Siegmund 

Studier, Stefan 

Tschersche-Mondry, Runa

Voss, Georg-Werner 

Verwaltung 

Bolljahn-Thiessen, Kerstin

 

Nicht anwesend waren: 

  

Tagesordnung (in der festgestellten Form): 

Öffentlicher Teil 

1. Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung 
2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3. Billigung der Tagesordnung 
4. Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der Ernennungsurkunde und Vereidigung) 
5. Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
6. Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder der Gemeindevertretung 
7. Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters des Bürgermeisters 

InfoVorlage • Gemeindevertretung 10-IV 2014-011 
8. Ernennung der Stellvertreter des Bürgermeisters (Aushändigung der Ernennungsurkunden und 

Vereidigung) 
9. Beschluss über die Geschäftsordnung 

Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 10-BV 2014-012 
10. Beschluss über die Hauptsatzung 

Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 10-BV 2014-013 
11. Wahl der weiteren Mitglieder des Hauptausschusses 

Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 10-BV 2014-014 
12. Vertretung im Kommunalen Anteilseignerverband Ostseeküste der E.DIS AG 

Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 10-BV 2014-015 
13. Billigung der Niederschrift der vorangegangenen Sitzung 
14. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 
15. Anfragen der Mitglieder der Vertretung 
16. Einwohnerfragestunde 
17. Weitere Informationen 
18. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

 

 

Zum Ablauf der Sitzung: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1 Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung 
Der Bürgermeister, Herr Manfred Studier,  begrüßt alle Anwesenden um 19.00 Uhr zur Konstituierenden 

Sitzung der Gemeinde Buggenhagen und stellt das älteste Mitglied der neuen Gemeindevertretung 
fest, dies ist Herr Karl-Heinz Erdmann. 

Herr Erdmann erhebt keinen Einspruch, ihm wird die Leitung der Sitzung übertragen. 

Herr Erdmann eröffnet die Konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Buggenhagen und begrüßt die 
neuen und bisherigen Gemeindevertreter, die Einwohner und Gäste, die Presse und die Vertreter der 
Verwaltung. 

Herr Erdmann informiert über das Wahlergebnis in der Gemeinde und gratuliert allen Kandidaten zu ihren 
persönlich erreichten Ergebnissen. 
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zu TOP 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 

Herr Erdmann stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladungen fest, ebenso die Beschlussfähigkeit. 

Es sind alle 6 Gemeindevertreter anwesend. 

 

 

zu TOP 3 Billigung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Fassung von allen Gemeindevertretern gebilligt. 

 

 

zu TOP 4 Ernennung des Bürgermeisters (Aushändigung der Ernennungsurkunde und 
Vereidigung) 

Herr Erdmann ernennt Herrn Manfred Studier zum neuen Bürgermeister der Gemeinde Buggenhagen. 

Er händigt die Ernennungsurkunde aus, beglückwünscht Herrn Studier zur Wahl und nimmt ihm den 
Diensteid ab (durch nachsprechen). 

Dann übergibt Herr Erdmann die Leitung der Sitzung an den Bürgermeister Herrn Studier. 

 

 

zu TOP 5 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
Der Bürgermeister bedankt sich bei den Wählern für das entgegengebrachte Vertrauen und führt als erste 

Amtshandlung die Verpflichtung der Gemeindevertreter (Handschlag) durch. Insbesondere weist er 
auf die Verschwiegenheitspflicht hin. 

 

 

zu TOP 6 Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder der Gemeindevertretung 
Der Bürgermeister bedankt sich bei Herrn Dirk Appelhagen als ausscheidenden Gemeindevertreter für die 

geleistete Arbeit in der vergangenen Legislaturperiode und verabschiedet ihn aus dem Amt. 

Frau Karin Pretschner ist noch nicht anwesend. 

 

 

zu TOP 7 Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters des Bürgermeisters 
InfoVorlage • Gemeindevertretung 10-IV 2014-011 

Der Bürgermeister bittet um Vorschläge für das Amt des 1. und 2. Stellvertreters des Bürgermeisters. 

Herr Erdmann schlägt vor: 

1. Stellv. Bürgermeister Frau Runa Tschersche-Mondry 

2. Stellv. Bürgermeister Herr Sigmund Lorenz 

Der Bürgermeister bittet um die Abstimmung zum Beschlussvorschlag. 

 

 

ungeändert beschlossen – Ja 6   

 

zu TOP 8 Ernennung der Stellvertreter des Bürgermeisters (Aushändigung der 
Ernennungsurkunden und Vereidigung) 

Der Bürgermeister ernennt die beiden Stellvertreter des Bürgermeisters durch das Aushändigen der 
Ernennungsurkunde und vereidigt sie durch Nachsprechen des Diensteides. 

 

 

zu TOP 9 Beschluss über die Geschäftsordnung 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 10-BV 2014-012 

Der Bürgermeister erläutert die Beschlussvorlage zur Geschäftsordnung und bittet um die Abstimmung zum 
Beschlussvorschlag. 
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Beschluss-Nr.: 10-B 2014-002 

Die Gemeindevertretung gibt sich zur Regelung ihrer inneren Angelegenheiten die beiliegende Geschäfts-
ordnung. 

 

ungeändert beschlossen – Ja 6   

 

zu TOP 10 Beschluss über die Hauptsatzung 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 10-BV 2014-013 

Der Bürgermeister erläutert die Beschlussvorlage zur Hauptsatzung und bittet um die Abstimmung zum 
Beschlussvorschlag. 

 

Beschluss-Nr.: 10-B 2014-003 

Die Gemeindevertretung sieht zurzeit keinen Änderungsbedarf zur Hauptsatzung. 

Die Hauptsatzung vom 04.11.2010 in der Fassung der 2. Änderung vom 25.04.2013 gilt weiter fort. 

 

ungeändert beschlossen – Ja 6   

 

zu TOP 11 Wahl der weiteren Mitglieder des Hauptausschusses 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 10-BV 2014-014 

Der Bürgermeister bittet um die Vorschläge für die Mitglieder im Hauptausschuss. 

Herr Lorenz schlägt folgende Personen für den Hauptausschuss vor: 

Herrn Georg-Werner Voss 

Herrn Karl-Heinz Erdmann 

Herrn Stefan Studier 

Der Bürgermeister bittet um die Abstimmung zum Beschlussvorschlag. 

 

Beschluss-Nr.: 10-B 2014-004 

Die Gemeindevertretung wählt folgende Personen als weitere Mitglieder in den Hauptausschuss: 

Georg-Werner Voss,  

Karl-Heinz Erdmann     und  

Stefan Studier . 

 

geändert beschlossen – Ja 6   

 

zu TOP 12 Vertretung im Kommunalen Anteilseignerverband Ostseeküste der E.DIS AG 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 10-BV 2014-015 

Als Vertreterin für den Kommunalen Anteilseignerverband der Edis wird Frau Kathrin Schimnik aus dem Amt 
Am Peenestrom, Abt. Finanzen benannt. 

Der Bürgermeister bittet um die Abstimmung zum Beschlussvorschlag. 

 

Beschluss-Nr.: 10-B 2014-005 

Die Gemeindevertretung betraut  

Frau Katrin Schimnick als Bedienstete der Verwaltung  

mit der Vertretung der Gemeinde  

in der Verbandsversammlung des Kommunalen Anteilseignerverbandes Ostseeküste der E.DIS AG,  

soweit nicht der Bürgermeister oder einer seiner Stellvertreter selbst anwesend ist. 

 

ungeändert beschlossen – Ja 6   

 

zu TOP 13 Billigung der Niederschrift der vorangegangenen Sitzung 
Der Bürgermeister bittet um die Abstimmung der Niederschrift der vorangegangenen Sitzung. 

 



Gemeinde Buggenhagen • Gemeindevertretung 

Niederschrift über die Sitzung vom 1.7.2014 • Seite 4 von 4 

Abstimmungsergebnis:      6 Ja Stimmen. 

 

 

zu TOP 14 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 
Der Bürgermeister gibt die im nicht öffentlichen Teil der vorangegangenen Sitzung gefassten Beschlüsse 

öffentlich bekannt. 

 

 

zu TOP 15 Anfragen der Mitglieder der Vertretung 
Keine Anfragen. 

 

 

zu TOP 16 Einwohnerfragestunde 
Keine Fragen. 

 

 

zu TOP 17 Weitere Informationen 
Keine Informationen. 

 

 

zu TOP 18 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
Der Bürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19.30 Uhr. 

 

 

 

Manfred Studier  Kerstin Bolljahn-Thiessen 

Vorsitz Stellvertretung Schriftführung 


